Zestaw powtorzeniowy |

46. Uzupelnij tabele, a nastepnie oblicz wartosé

wyrazenia. a | 30° | 45° [ 60°
: 1

a) sin 45° + cos 45° sina | 3
. 1

b) sin 30° - cos 60° + sin 60° - cos 30° Cos o 5
tga 1

¢) sin® 60° + cos? 60°

47. Dany jest trapez réwnoramienny o podstawach dlugodci 3 cm i 9 cm, ktérego
obwdd wynosi 22 cm. Oblicz wartosei funkeji trygonometrycznych kata zawartego
miedzy diuzsza podstaws trapezu:

a) a jego ramieniem, b} a jego przekatng. b\

48. 7 tarasu widokowego widaé brzegi rzeki pod 80 »
katem o = 50° i 3 = 65° (rysunek obok). Oblicz
szerokosé rzeki.

49. Wyznacz kat ostry « spelniajacy podany warunek.

1

a) 2cosa = g — 1-cos e b) 4SiIlCt+4: (1+\/§)2 C) sinv+1 = 5

2

)

50. Przekatne deltoidu maja dlugosci 10 cm
116 cm (rysunek obok). Krotsza przekatna dzieli
dluzsza w stosunku 3:1. Korzystajac z tablic
wartosci funkcji trygonometrycznych, wyznacz
przyblizone miary katéw tego deltoidu.

51. Wyznacz przyblizone miary katéw rombu, ktérego jedna przekatna jest dwa razy
dtuzsza od drugie;j.

¥
52. Wyznacz wartosci funkcji trygonometrycz- g :

_ ” o iy ) i R @ P
nych kata, do ktérego ramienia koticowego nalezy A -
punkt: i o] 1 L ;

a') Pr b) Q: C) R. O| 1 X

53. Podaj dowolny punkt lezacy na ramienin koficowym kata c. Oblicz wartodei
pozostalych funkcji trygonometrycznych kata «.

) tga=1 b) tgo =1 ) tga =1

54. Uzasadnij, ze jesli @ € (0°;90°), to zachodzi réwnodé:

a) sin® & + cos?(180 — a) = 1, b) 1— cos®a =sin?(180° — «).
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55. Oblicz wysokos¢ tréjkata opuszczong na bok dlugoéci 12, jezeli katy przy tym
boku sa réwne 30° i 45°.

56. Dany jest trapez prostokatny o podstawach diugosci 2 cm i 14 c¢cm i obwodzie
34 cm. Oblicz wartosci funkeji trygonometrycznych kata, jaki z dluzszg podstaws
trapezu tworzy:

a) jego dluzsze ramie, b) jego dluzsza przekatna.

D C
57. Przekatne trapazu przecinaja sie pod katem pro-
stym w punkcie P (rysunek obok). Punkt P dzieli
przekatna AC' na odcinki o dlugosciach 6 cm i 2 cm,
a przekatna BD ma dlugoéé 6. Wyznacz, z doktad-
noscia do 1°, katy ostre trojkata:

a) ABP, b) APD, *c) ABD.

A B

58. Wyznacz liczbg ¢ > 0 spelniajaca podane réwnanie. Podaj kat ostry o, dla
ktorego sina = ¢.

a) (2t—1)@2t+1)=2 b) 2(t—1)2+2(t+1)2=5 ¢} 2t —12=3—4¢
59. Wykonaj odpowiedni rysunek i uzasadnij, ze punkt P(1,v/3) nalezy do ramienia

koficowego kata 60°. Korzystajac ze wspdlrzednych punktu P, wyznacz wartosci
funkeji trygonometrycznych kata 60°.

60. Podaj kat, do ktérego ramienia koficowego nalezy punkt P. Wyznacz wartosci
funkeji trygonometrycznych tego kata.

a) P(2v/3,2) b} Pl-1+43) c) P(-3,V3)
B : ;
61. Dany jest tréjkat OAB (rysunek obok). - ot
Podayj:
a) wartosci funkcji trygonometrycznych katéw _ R
BOA i OAB, el .
b) przyblizone miary katéw OAB i ABO. o 1 AX
62. Oblicz.

d) tg120° - tg 135° - tg 150°
e) sin® 30° + sin? 120

a) cos60° - (sin0° + /3 sin 120°)
b) (cos135° — cos45°) - tg 135°

) sin 60° —cos 150° ) cos? 25° +sin? 155°
tg 150° sin 150°
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